
 

 

 

COMUNE DI PRAMOLLO 
Città metropolitana di Torino 

 
 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale n. 3/2024 
 
 
 
OGGETTO: 
 
 

 
 
SCIOGLIMENTO CONVENZIONE FRA L'UNIONE MONTANA DEI 
COMUNI DELLE VALLI CHISONE E GERMANASCA E I COMUNI DI 
LUSERNETTA,  PERRERO, PRALI, PRAMOLLO E SALZA DI 
PINEROLO PER LESERCIZIO IN FORMA ASSOCIATA DELLE 
FUNZIONI E/O SERVIZI RELATIVI ALLA VICE-SEGRETERIA. 
APPROVAZIONE NUOVA CONVENZIONE TRA I COMUNI DI 
LUSERNETTA, PERRERO, PRALI, PRAMOLLO E SALZA DI 
PINEROLO PER LESERCIZIO IN FORMA ASSOCIATA DELLE 
FUNZIONI E/O SERVIZI RELATIVI ALL'AMMINSTRAZIONE 
GENERALE, AL TERRITORIO ED ALLA VICE SEGRETERIA. 
DETERMINAZIONI IN MERITO 
 
 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventitre del mese di gennaio alle ore 20:00, convocato dal 

Sindaco, secondo i criteri stabiliti con Decreto Sindacale n. 03 del 09/06/2020, con avvisi scritti e 

recapitati via e mail a norma di legge,  si  è  riunito  presso la Sala della Pro Loco sita in Borgata 

Cortili  in  sessione STRAORDINARIA di PRIMA convocazione,  il  Consiglio Comunale, del quale sono 

membri i Signori: 

COGNOME E NOME CARICA PRESENTE 
COSTANTIN Renzo SINDACO Sì 
LONG Romina VICE SINDACO Giust. 
MENUSAN Andrea CONSIGLIERE Sì 
BOUCHARD Valentino CONSIGLIERE Sì 
BLANC Daniela CONSIGLIERE Sì 
SAPPE' Rino CONSIGLIERE Sì 
SAPPE' Diego CONSIGLIERE Sì 
TRAVERS Luisella CONSIGLIERE Sì 
GENNERO Valentina CONSIGLIERE Giust. 
SAPPE' Michael CONSIGLIERE Giust. 
BERTALOT Ivano CONSIGLIERE Sì 

   
 Totale Presenti: 8 
 Totale Assenti: 3 

 
Assume la presidenza il Sindaco COSTANTIN Renzo. 

Partecipa alla seduta il Vice Segretario Comunale SOLARO Graziano. 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 
 



 
OGGETTO:  SCIOGLIMENTO CONVENZIONE FRA L'UNIONE MONTANA DEI COMUNI DELLE VALLI 

CHISONE E GERMANASCA E I COMUNI DI   LUSERNETTA,  PERRERO, PRALI, 
PRAMOLLO E SALZA DI PINEROLO PER LESERCIZIO IN FORMA ASSOCIATA DELLE 
FUNZIONI E/O SERVIZI RELATIVI ALLA VICE-SEGRETERIA. APPROVAZIONE NUOVA 
CONVENZIONE I COMUNI DI   LUSERNETTA, PERRERO, PRALI, PRAMOLLO E SALZA DI 
PINEROLO PER LESERCIZIO IN FORMA ASSOCIATA DELLE FUNZIONI E/O SERVIZI 
RELATIVI ALL'AMMINSTRAZIONE GENERALE, AL TERRITORIO ED ALLA VICE 
SEGRETERIA. DETERMINAZIONI IN MERITO 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
RICHIAMATA la deliberazione di Consiglio 14.12.2022, n. 32 con cui veniva approvata la 
“Convenzione fra l’Unione Montana dei Comuni delle Valli Chisone e Germanasca e i Comuni di 
Lusernetta, Perrero, Prali, Pramollo e Salza di Pinerolo per l’esercizio in forma associata delle 
funzioni e/o servizi relativi alla vice-segreteria”; 
 
VISTO l’art. 6 della Convenzione che prevede, tra l’altro, che la risoluzione della Convenzione possa 
avvenire mediante risoluzione consensuale mediante atti deliberativi adottati da tutte le 
Amministrazioni stipulanti, contenenti la definizione dei rapporti giuridici attivi e passivi in essere; 
 
CONSIDERATO che si è posta l’esigenza di riorganizzare le funzioni e i servizi Convenzionati; 
 
PRESA in esame la nuova “Convenzione fra i Comuni di Lusernetta, Perrero, Prali, Pramollo e Salza 
di Pinerolo per l’esercizio in forma associata delle funzioni e/o servizi relativi all’amministrazione 
generale, al territorio ed alla vice segreteria”, che composta da n. 11 articoli, viene allegata alla 
presente deliberazione sotto la lettera A) per farne parte integrante e sostanziale; 
 
VISTO il D.Lgs 18 agosto 2000, n. 267 e s.m.i; 

 
PROPONE AL CONSIGLIO COMUNALE DI DELIBERARE: 

 
Per le motivazioni citate in premessa che qui si intendono integralmente richiamate; 

 
1) di sciogliere la Convenzione fra l’Unione Montana dei Comuni delle Valli Chisone e Germanasca e 

i Comuni di Lusernetta, Perrero, Prali, Pramollo e Salza di Pinerolo per l’esercizio in forma 
associata delle funzioni e/o servizi relativi alla vice-segreteria” con decorrenza 01.05.2024; 
 

2) di approvare la “Convenzione fra i Comuni di Lusernetta, Perrero, Prali, Pramollo e Salza di 
Pinerolo per l’esercizio in forma associata delle funzioni e/o servizi relativi all’amministrazione 
generale, al territorio ed alla vice segreteria”, che composta da n. 11 articoli, viene allegata alla 
presente deliberazione sotto la lettera A) per farne parte integrante e sostanziale; 

 
3) di autorizzare il Sindaco o suo delegato a sottoscrivere la “Convenzione fra i Comuni di 

Lusernetta, Perrero, Prali, Pramollo e Salza di Pinerolo per l’esercizio in forma associata delle 
funzioni e/o servizi relativi all’amministrazione generale, al territorio ed alla vice segreteria”, 
sulla base dello schema-tipo approvato con il presente provvedimento e di autorizzare il 
medesimo ad apportare alla stessa quelle varianti, soppressioni od aggiunte non sostanziali, 
eventualmente richieste in sede di sottoscrizione; 

 



Successivamente 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
SENTITA la relazione del Sindaco; 
 
VISTA l’allegata proposta di deliberazione concernente l’oggetto; 
 
PRESO ATTO che sulla proposta di deliberazione di cui al presente verbale, ai sensi dell’articolo 49 
del D.lgs. 267/00, hanno espresso parere favorevole: 
1) Il responsabile del servizio interessato (per quanto di sua competenza) in ordine alla regolarità 

tecnica; 
2) Il responsabile del servizio economico finanziario in ordine alla regolarità contabile; 
 
VISTO il parere di conformità alle norme legislative, statutarie e regolamentari espresso dal vice 
segretario comunale; 
 
CON VOTI unanimi e favorevoli espressi nelle forme e nei modi di legge; 
 

DELIBERA 
 
Di approvare la succitata proposta di deliberazione 
 
Successivamente 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
RICONOSCIUTA l’urgenza di provvedere in merito; 
 
VISTO l’art. 134 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e s.m.i; 
 
CON VOTI  unanimi e favorevoli espressi nelle forme e nei modi di legge; 
 
   DELIBERA 
 
di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile. 
 
 
 
 



 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

COSTANTIN Renzo 
 

IL VICE SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

SOLARO Graziano 
 

 
 

 
 
 IL VICE SEGRETARIO COMUNALE 

 
 


